Powietrze wilgotne ma temperature t1 = 29°C 1 wilgotno$¢ wzgledna @1 = 0,6. Wykorzystujac wykres i-X

wyznacz:

a) stan skupienia H20 w powietrzu,

b) stopien zawilzenia powietrza, X1 [g/kg],

C) entalpi¢ wtasciwa powietrza, i1 [KJ/(1+X)kg],

d) ci$nienie sktadnikowe pary wodnej zawartej w powietrzu, pp1 [KPa],

e) maksymalne ci$nienie sktadnikowe pary w powietrzu o temperaturze ti,
f) stopien zawilzenia X” dla temperatury t1,

g) temperature, w ktorej zacznie wykraplac si¢ woda (X1=idem).
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Rys. 6.1. Wykres o wspotrzednych i, x— X dla wilgotnego powietrza
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Dane:

t1 =29°C; ¢1=0,6

ROZWIAZANIE
Odczyty z wykresu i-X
a) para

b) X, =15,13g/kg
c) i, =67,8kJ/kg

d) pp, =2,4050 kPa
€) Pmax (1) = Ps () = 4,0083kPa
f) X"(t,)= 25,618 g/kg

9) t,(X,)=20,45°C

Ppy = Ps (&)1 =4,0083-0,6 = 2,405 [kPa]

t ps | A5 | P | X7 | i

°C kPa | g/m3 | kg/m3| g/kg kl/kg
20 2,337(17,27|1,178(14,88 | 57,88
20,45 15,32
21 2,486(18,31|1,173(15,85 | 61,38
25 3,166 23,01|1,154(20,34 | 79,95
26 3,360(24,34|1,150(21,63 | 81,28
27 3,563 (25,73 1,145(22,99 | 85,80
28 3,779(27,19|1,140(24,42 | 90,52
29 4,004 |28,72|1,135(25,94 | 94,45
30 4,242130,32|1,131|27,55 | 100,62
31 4,491|32,00|1,126|29,25 | 106,02




